

127. szám • 2013. december

www.kisoroszi.hu

KISOROSZI



hírmondó

KISOROSZI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

**Boldog és Meghitt Karácsonyt
Kívánunk Minden Kedves
Kisoroszi Lakosnak!**

HAJÓ VI.

Közeledik az év vége, érdeemes végig gondolnunk mi történt ebben az esztendőben. Minek örülhettünk és mi okozott szomorúságot, azaz itt van a mérlegkészítés ideje.



- Komoly eredmények vannak a hátunk mögött, melyre úgy gondolom, az egész faluközösség büszke lehet. A legfontosabb két dolgot említve, több mint 30 év után új Művelődési Házat építettünk és megvédtük a települést minden idők eddigi legnagyobb dunai árvizével szemben.
- Az év elején a közös Polgármesteri Hivatal létrehozásával új ügyintézési rend lépett életbe. Megítélésem szerint az átalakulás jelentőségéhez képest zökkenőmentes volt a feladatok ellátása, a kollegák jól teljesítettek, hamar fölveték a „nagyobb fordulatszámot”, mindenki tisztába volt azzal, hogy a lakosságot csak az elvégzett munka érdekli. Köszönöm Tóth János jegyző úrnak és a hivatal dolgozóinak az elmúlt egy évi munkát.
- Nagy eredménynek tartom, hogy sikerült a Fővárosi Vízművekkel olyan megállapodást kötni, amely az elkövetkezendő három évben jelentős árvízvédelmi fejlesztéseket tartalmaz. A munkát még az idén megkezdjük, a nagy-dunai oldalon lévő gát kijavítása, egységesen 8 méteres szintig történő emelése zajlik. A kis-dunai oldal ennél nehezebb, ott egy hatástanulmány elkészítése után reményeim szerint a meglévő belső vízműút megemelésével érjük majd el a 8 méteres védelmi szintet. Bizom benne, hogy sikerül érvé-

nyesítenem azt az elképzelést, mely szerint az így kialakított védőmű kerékpárútként is funkcionálhat. Ha megépül ez a védelmi rendszer, akkor a közlekedésünk biztonsága, fenntarthatósága sokat javul. Mint emlékeznek kb. 10 év munkára volt szükség ahhoz, hogy a települést, a lakóövezetet megvédjük az árvízi pusztítástól, ez sikerült. A továbbiakban mindent megteszek azért, hogy a külterület, különösen a Kisorosziba vezető út árvízvédelmi helyzete is javuljon.

- Magánemberként egy nehéz év van mögöttem. Az árvíz rendkívüli károkat okozott, ugyan akkor boldog vagyok, hiszen a fentiekben említett eredmények, sikerek erőt adnak a folytatáshoz, mert feladat maradt még bőven. Mindig melegség járja át a lelkemet, amikor felsétálok a Kálvária dombra. Jó érzés, hogy magánemberként hozzá tudtam járulni a település egy fontos műemlékének felújításához. Így összességében azt gondolom, hogy a lassan 12 éve tartó polgármesteri időszakom legfontosabb és legeredményesebb éve volt 2013.

Ezek után nézzük az aktuális híreket, eseményeket.

- A Képviselő testület 2013. december 4-én ülést tartott melyen többek között döntöttünk a Fővárosi Vízművekkel történő közös gátépítésről. Ez egy stratégiai megállapodás, pénzügyi konstrukciója az önkormányzat részére nagyon kedvező, hiszen önálló költségvetési forrást nem igényel. A mi hozzájárulásunk a munkálatokhoz egyrészt az árvíz után beérkezett - kizárólag árvízvédelmi célokra fordít-

ható - adományösszegekből, másrészt a jövő évi 1%-os Vízmű-keret egy részének felhasználásából áll. Ezt az összeget egészíti ki a Fővárosi Vízművek a saját forrásaiból, így összességében várhatóan kb. 60 millió forint értékben építhetünk árvízvédelmi műveket.

- Részletesen megvitattuk a Művelődési Ház működési rendjét. Először is azt az elvi kérdést kellett tisztázni, hogy az épületet bérbe adjuk-e különböző magán célú rendezvények lebonyolítására (születésnap, névnap, stb.) Én nem támogattam az épület ilyen célú hasznosítását, véleményem szerint a magán szórakoztató rendezvényekre nem a Művelődési Ház a megfelelő helyszín, hiszen a településen több különböző árkatégoriájú és szolgáltatási színvonalú vendéglátó ipari egység is található. A Képviselő-testület másképp döntött, az Ő megítélésük szerint helye van a Művelődési Házban az ilyen eseményeknek. A döntést tudomásul veszem – bár továbbra sem értek vele egyet – végrehajtom. A különböző terembéleti díjakkal kapcsolatos részletes információkat a következő lapszámban kö-

zöljük. Természetesen a település civil egyesületei számára (Foltvarró, Nyugdíjas klub, stb.) a használat ingyenes. Remélem a fiatalok minél nagyobb számban fogják látogatni a Művelődési Házat, hiszen mind az internet használat, mind a pingpong, csocsó, Tv és egyéb szórakoztatási lehetőségek számukra ingyenesek.

- Korábbi testületi üléseken döntöttünk a kisajátítási eljárások megindításáról. A Duna-parti sétány tekintetében megfelelő módon zajlik az eljárás, szerintem tavasz végére lejegyzésre kerülnek a területek. A Cseres Tó kérdése bonyolultabb, ezért a testület döntésének megfelelően állásfoglalást kértem a Pest Megyei Kormányhivataltól, illetve a Közép-Duna-Völgyi Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőségtől. A kért iratok megérkeztek, az ügy lebonyolításába bevont ügyvéd pedig értelmezte. Meglátása szerint jelen helyzetben nem valószínű, hogy sikeresen végig tudjuk vinni az eljárást, ehhez bizonyos körülményeknek meg kell változni, gondolok itt peres helyzetek rendezésére. Ezért a Képviselő-testület javaslatomra úgy



DUNAKANYARI CSALÁDSEGÍTŐ ÉS GYERMEKJÖLÉTI SZOLGÁLAT

2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
Telefon: 06-26/312-605

Tisztelt Kisoroszibeliek!

Szolgálatunk ügyeletes családgondozói a 2013-as évet záró időszak idején a következő napokon – december 23, 30, 31 szentendrei központunknál érhetőek el személyesen és az ismert telefonszámon. Szükség esetén forduljanak hozzánk bizalommal!

Kellemes ünnepet és kikapcsolódást kívánunk Mindannyiójoknak, tisztelettel a szolgálat családgondozói

KÖZMEGHALLGATÁS

döntött, hogy felfüggeszti ezt az eljárást, hiszen főlegesen sem pénzt, sem energiát nem akarunk pazarolni. Kovács Sándor képviselő társunk tovább folytatja az iratok értelmezését egy másik ügyvéddel, ehhez természetesen az anyagokat rendelkezésére bocsájtjuk. Szilárd meggyőződésem a terület csak akkor lesz megnyugtatóan hasznosítható, ha a település az Önkormányzat tulajdonába kerül, de - ahogy szokták mondani - ez még a „jövő zenéje”.

- Hosszas várakozás után a település rendjének biztosítása érdekében Szentendre Rendőrkapitánya kinevezte az új körzeti megbízottat Sterhó Zoltán úr személyében, aki bemutatkozott a Képviselő-testület ülésén. 2013. december 1-től teljesít szolgálatot Kisorosziiban. Munkájához kitartást, erőt, egészséget kívánunk!
- 2013. december 23-án 16 órakor rendezzük a már hagyománnyá vált Falukarácsonyt. Természetesen mindenkit várunk nagy szeretettel. Az óvodások és az iskolások műsora után, átadásra kerül az Év Embere, az Év Portája díj és a babakötvények. Az eseményre meghívtuk Ailer Gáspár Plébániai Kormányzó urat és Pályi Péter Lelkész urat, hogy karácsony kapcsán osszák meg velünk ünnepi gondolataikat. Én is készülök, hiszen mindig nagy megtiszteltetés számomra, hogy eljönnek és meghallgatnak.

Áldott karácsonyi ünnepeket, jó egészséget és Boldog Új Évet kívánok mindenkinek.

Tisztelettel:

Molnár Csaba polgármester

A Képviselő-testület 2013. 12. 04-én tartotta az év feltehetően utolsó előre tervezett ülését, mely egyúttal közmeghallgatás is volt, azaz valamennyi megjelent állampolgár külön testületi engedély nélkül a napirendekhez hozzászólhatott, illetve kérdést tehetett fel.

Napirend előtt Molnár Csaba polgármester több témában tájékoztatást tartott, ugyanennek keretében Tóth János jegyző is tájékoztatást adott a hivatal év végi, év eleji munkarendjéről.

Hivatali munkarend december 20-tól január 6-ig
December 20. munkanap 16.00 óráig
December 21. szabadnap
December 23-tól Január 5-ig a hivatal zárva tart és sürgős esetekben az alábbiak szerint tart ügyeletet:
December 23. 12.00 óráig
December 30-31. 12.00 óráig
Január 2-3. 12.00 óráig

A Képviselő-testület az 1./ napirend keretében elfogadta az Önkormányzat 2013. évi költségvetésének ¾ éves teljesítéséről szóló tájékoztatót, illetve 2014. január és szeptember kö-

zötti időszakra likvid hitel szükség szerinti felvételéről döntött.

A 2./ napirend (melyet a Fővárosi Vízművek képviselőjének megérkezése okán később tartott a testület) keretében felhatalmazást adott a testület a Fővárosi Vízművekkel kötendő szerződésekre, így a közös megvalósítás eredményeként létrejövő gáterősítésekre, a csatornahálózat üzemeltetésével kapcsolatos módosított vagyonezerkezési szerződés megkötésére, valamint a szennyvízcsatorna hálózat vagyonezerkezésének elvégzésére.

A 3./ napirend keretében a testület elfogadta Kisoroszi Község Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi programját.

A 4./ napirend keretében a szociális rendelet módosítását fogadta el a testület, melyet a honlapon és a helyi hirdetőben mindenki megtalálhat. Az egyetemes önkormányzati segélyezési rendszer miatt, valamint a munkanélküliek támogatási rendszerének jelentős változása miatt a lap következő számában részletesebb tájékoztatást adunk.

Az 5./ napirend keretében a testület a Bursa Hungarica Ösztöndíj rendszer valamennyi pályázóját támogatásra jogosultnak ítélte.

A 6./ napirend keretében a Művelődési Ház és Könyvtár működési feltételeiről döntött a testület, ennek részleteiről is a következő lapszámában tájékoztatást adunk részletesen.

A 7./ napirend keretében a polgármester úr tájékoztatást adott a Duna-parti sétány, valamint a Cseres tó környezetének kisajátításával kapcsolatosan. A sétánnyal kapcsolatosan tulajdonosi nyilatkozatok érkeznek, így a Cseres tó ügyében az eljárás átmeneti felfüggesztéséről döntött a testület.

A 8./ napirend keretében rövid tájékoztatás hangzott el az előkészítés alatt lévő FALU KARÁCSONYRÓL.

A 9./ napirend keretében a testület elfogadta az Önkormányzat 2014. évi belső ellenőrzéséről szóló határozatot.

A 10./ napirend keretében kérelem hiányában a testület szociális ügyeket nem tárgyalta.

A 11./ napirend keretében a testület az egyebek napirendet tárgyalta, melynek keretében Tahitótfalu Rendezési Tervével kapcsolatban elfogadó nyilatkozatot ad ki, illetve döntött a testület a digitális térkép megrendeléséről.

A közmeghallgatás, illetve a testületi ülés zárásaként a polgármester úr megköszönte a testület egész éves munkáját és valamennyi jelenlétvőnek, valamint a község lakosságának Áldott Karácsonyt és Békés Új Évet kívánt.

Kisoroszi, 2013. december 5.

A Tahitótfalui Közös Önkormányzati Hivatala nevében a község valamennyi lakosának nagyon Boldog Karácsonyt és Békés Új Évet kívánva:

Tisztelettel:
Tóth János jegyző

AKKUMULÁTOR DISZKONT

MOTORKERÉKPÁRTÓL A KAMIONIG
MINŐSÉGI AKKUMULÁTOROK TELJES VÁLASZTÉKBAN
(Varta, Perion, Banner, Akksi, Exide /

24 ÉV SZAKMAI TAPASZTALAT,
KEDVEZŐ ÁRAK!

2015 SZIGETMONOSTOR, RÉV U. 1/A.

TELEFON: 06 20 335 6365

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET OKTÓBER HAVI DÖNTÉSEIRŐL

A Képviselő-testület október 30-án tartotta legutóbbi ülését, melyen a l a m e n n y i képviselő jelen volt.



Napirend előtt a Polgármester Úr tájékoztatást adott a megelőző időszakban történt fontosabb eseményekről.

Az 1./ napirend keretében a Képviselő-testület az Önkormányzat 2014. évi költségvetési koncepcióját tárgyalta, melyet a Pénzügyi Bizottság javaslatának figyelembevételével egyhangúlag elfogadott.

A 2./ napirend keretében a korábban társadalmi vitára közzétett rendelet-tervezetek elfogadásáról döntött a testület. A lakosság és a helyi civil szervezetek részéről észrevétel a rendelet-tervezetek kapcsán nem érkezett, így a testület elfogadta „a közterületek filmforgatási célú igénybevételéről”, valamint a „költségvetésen kívüli szervezetek támogatásáról” szóló rendeleteket.

A 3./ napirend keretében a képviselő-testület a közművelődés-szervezői állásra kiírt pályázatot értékelte. A testület döntése értelmében a beérkezett pályázatok a szakmai gyakorlat hiánya, valamint az önkormányzat költségvetési helyzete miatt nem voltak előnyösek, ezért azt eredménytelennek nyilvánította. Még e napirend keretében a testület felhatalmazta a polgármestert a Művelődési Ház működtetéséhez szükséges személyi döntés meghozatalára, mely alapján egy fő alkalmazására kell sort keríteni, aki beiskolázás után képes lesz a könyvtárosi feladatok ellátására is, egyben az intézmény gondnoki és felügyeleti munkáját is elvégzi.

A 4./ napirend keretében tájékoztatás hangzott el a téli közfoglalkoztatásról, melynek során

5 + 1 fő alkalmazását vállalta az önkormányzat.

Az 5./ napirend keretében a Kisoroszi Fejlődésért Közalapítvány Kuratóriumát választotta meg a testület, melynek elnöke Rácz Gábort, tagjaivá Szücsné Vitéz Évát és Kovácsné Molnár Zsuzsát választotta.

Ezt követően a testület arról döntött, hogy a 6./ és 9./ napirendet zárt ülésen tárgyalja a kérelmezők személyiségi jogai és az Önkormányzat üzleti érdekei miatt.

A 7./ napirend keretében az S.O.S.K.A. Menedékház beruházás befejezéséről adott tájékoztatást Molnár Csaba polgármester, melynek során a Képviselő-testület elfogadta a pótmunkák szükségességéről (ezek között tetőfelújítás, parketta felújítás könyvtárban, belső berendezések vásárlása és egyéb apró kiigazítások az épületen) szóló előterjesztést és annak végösszegét jóváhagyta. Elfogadta a testület a jó teljesítési bankgarancia helyett a kivitelezés összköltségének 5%-os visszatartását. Azaz az egy év múlva sorra kerülő felülvizsgálat során, illetve az addig jelentkező esetleges garanciális hibák ki nem javítása esetén ez az összeg áll rendelkezésre.

A 8./ napirend keretében a Képviselő-testület elfogadta az óvoda 2013-2014. pedagógiai év intézményi munkatervét.

A 10./ egyebek napirend keretében több témát tárgyalt meg a testület, melynek keretében az alábbi döntéseket hozta:

- Rohonczy Péter az önkormányzat javára több ingatlant is felajánlott megvételre, így a temető mellett lévő, valamint a főút mellett lévő ingatlant. A testület hosszabb távon az önkormányzat érdekeiben állónak minősítette a vásárlást, de jelenleg ezeknek a megvétele nem sürgős. Felkértük

az ajánlattevőt konkrét árajánlat megtételére.

- Döntött a testület Duna-Dráva-Cement Kft. pályázatán való indulásról, melynek keretében 1 millió forint anyag, vagy szolgáltatás elérése lehetséges, amennyiben Kisoroszi Község Önkormányzata által megfogalmazott célt a legtöbben támogatnák az internetes szavazáson. Ez a cél az S.O.S.K.A. Menedékház előtti parkoló kialakítás.

- Az Iskola Tanácsba az önkormányzat Magyar Csilla alpolgármestert delegálta, melyről a képviselő-testület határozott.

- Elfogadta a testület a Polgárőrség működéséről és tevékenységéről szóló beszámolót.

- A Pest Megyei Kormányhivatal felhívására tájékoztatást adott a Képviselő-testület a hulladékgazdálkodással kapcsolatos jogutód szolgáltató változásáról, mely többségi önkormányzati tulajdonban van, így a törvényi előírásoknak megfelel.

A Képviselő-testület ezt köve-

tően zárt ülésen szociális ügyekről döntött, melynek keretében Egerszeginé Börzsei Krisztina és Molnár Éva részére támogatást állapított meg.

Szintén zárt ülésen tárgyalta a testület a Duna-parti sétány ügyét, melynek keretében újra kérte az érintett ingatlan tulajdonosokat, hogy a szóban forgó területen résztulajdonukról (tehát nem az egész ingatlanról) mondjanak le a község érdekében. Kérte ezt a testület azért, mert a sétány kialakításával megtörténne a táj rendbetétele, a veszélyes fák kivágásra kerülnének, az árvízvédelem jelentős segítséget kapna, a védelmet szolgáló szervezetek (mentők, tűzoltók, polgárőrség) könnyebben elérnék az itt lévő ingatlanokat, és így az érintett tulajdonokhoz köthető értékvédelem jobban megvalósulhatna. Az erről szóló tájékoztatást és kérelmet az önkormányzat az érintett ingatlan tulajdonosok részére időközben megküldte.

Tóth János jegyző

Köszönjük hirdetőinknek, hogy támogatásukkal hozzájárultak az újság előállítási költségeihez!

Hirdetési áraink havonta (27% ÁFÁ-val):

apróhirdetés (10 szóig): 510 Ft, 1/16 oldal: 1 585 Ft,
1/8 oldal: 3 170 Ft, 1/4 oldal: 6 350 Ft, 1/2 oldal: 12 700 Ft.

Égész oldalas: 25 400 Ft (első borító nem lehet!)

Éves szerződés esetén 20% kedvezmény.

Hirdetésfelvevő: Szabó Mónika ügyintéző hivatal@kisoroszi.hu.

TŰZIFA-AKCIÓ



Tűzifa házhozszállítva, lebillentve!

Tölgy 2.400.-/q

Akác 2.500.-/q

FŰRÉSSELÉS, TELEKPUCOLÁS, FAVÁGÁS, KASZÁLÁS

BONTOTT TÉGLA ELADÓ

Mikolai Gábor 06-30-539-4074

Kisoroszi, Széchenyi u. 30., telefon:

A SZOMSZÉDJOGOK ÉS A TULAJDONJOG ÚJ SZABÁLYAIRÓL

Tekintettel arra, hogy az utóbbi időben megnövekedett a jegyző hatáskörébe tartozó birtokvédelmi kérelmek száma – ennek következtében a birtokvédelmi eljárások száma – tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot A szomszédjogok és a tulajdonjog korlátainak különös szabályairól szóló 2013. évi CLXXIV. törvényben (a továbbiakban: Törvény, mely 2014. március 15-én lép hatályba) foglalt szomszédjogokról:

A Magyar Köztársaság Polgári Törvénykönyvében és más vonatkozó jogszabályokban szabályozott rendelkezéseken felül, a Törvény az alábbi jogokat és kötelezettségeket rögzíti, azzal, hogy az ingatlanok használatát felek megállapodása eltérően is rendezheti:

Szomszédjogok

- Ha a tilosban talált állat

tulajdonosa ismert, az ingatlan tulajdonosa köteles őt az állat befogását követően annak elszállítására felszólítani, de mindaddig visszatarthatja az állatot, amíg az az által okozott kárt az állat tulajdonosa meg nem téríti.

- Az ingatlan tulajdonosa felszedheti az ingatlanára a szomszédos ingatlanról áthullott terményt, ha a növény tulajdonosa a termény beszedését elmulasztotta.

- A két ingatlan határvonalán álló növény és terménye egyenlő arányban illeti a szomszédos ingatlanok tulajdonosait.

- A szomszédos ingatlanok elválasztására szolgáló kerítés, mezsgye vagy növény használatára az ingatlanok tulajdonosai közösen jogosultak.

A szomszédos ingatlanok elválasztására szolgáló kerítés, mezsgye vagy növény fenn-

tartásával járó költségek olyan arányban terhelik az ingatlanok tulajdonosait, amilyen arányban őket jogszabály vagy megállapodásuk annak létesítésére kötelezi. Ha jogszabály vagy a felek megállapodása a fenntartás kérdéséről nem rendelkezik, a költségek őket a határolt földhosszúság arányában terhelik.

Ha a szomszédos ingatlanok határvonalán álló növény valamelyik ingatlan rendes használatát akadályozza, illetve kárt okoz vagy annak veszélyével fenyeget, és az érdeksérelem más módon nem hárítható el, az ingatlan tulajdonosa követelheti, hogy azt közös költségen távolítsák el.

Az ingatlan tulajdonosa csak akkor jogosult az áthajló ágak és átnyúló gyökerek levágására, ha azok az ingatlan rendes használatát akadályozzák, és azokat a

növény tulajdonosa felhívás ellenére sem távolítja el.

Az ország különböző településein és ezek között Tahitótfaluban és Kisorosziban is az elmúlt 30-40 évben, a korábban meglévő teleknagyságok helyett, azok osztásával, kisebb parcellák jöttek létre, melyek hatására az 50-60 évvel ezelőtt telepített fák, bokrok ma zavarhatják a szomszédok nyugalmát, illetve korlátozhatják az ingatlan használatát.

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a békés emberi együttélés érdekében a zavaró hatások (átnyúló ágak, gallyak, kerítéshez túl közeli bokrok, átnövő gyökerek) megszüntetését önállóan, vagy a szomszédokkal együttműködve szüntessék meg.

Tahitótfalu, 2013. november 21.

Tóth János jegyző

ADVENTI KÉSZÜLŐDÉS AZ ÓVODÁBAN

Az alkotás öröme ismét összehozta azokat az embereket / szülőket, barátokat, gyerekeket/ akiket az adventi ajándékkészítésre meghívtunk. Másodszor szerveztük meg óvodánkban ezt a munkadélutánt. Sok jó ötle-

tet hoztak a foltvarró szakkör tagjai- akiknek ezúton is köszönjük a fáradozásukat, lelkesedésüket és jó tanácsaikat (Köszönet Gyimesi Zoltánné Évának, Sándor Juditnak, Láncoz Rékának, Kelemen Emmának,

Böbe Néninek és Sándorfi Zsuzsinnak). Volt olyan anyuka, aki már előre kiszabott formákkal érkezett. Csodás asztaldíszek, illatpárnák, karácsonyfára vagy mellé rakható ajándékok készültek.

Egy szép mogyoróhegyi kirándulásról is szeretnék hírt adni. November 25-én /hétfőn/ Katalin napján csodás hóesésben értünk fel Mogyoróhegy tökház nevű épületébe, ahol színes programok várták az óvodáso-

kat. Egy kedves manóbab népszokásokról, népi hagyományokról beszélt. Többek közül arról: mivel üzhető el a betegség, a rosszkezd. Készítettünk papírból szarvasfejet, majd mézeskalácsot. Kirándultunk is, Paja bácsi vezetésével. Megtanította, hogyan etessük meg az állatokat óvatosan sárgaréppával; hogyan figyeljünk a környezetünkre, mert sok titkot rejt. Jókedvűen, kipirulva érkezünk vissza Kisorosziba.

Marika óvónéni



ÁPRILY-HÉT AZ ISKOLÁBAN



2013. november 11-17-ig került megrendezésre a visegrádi iskolában az Áprily-hét. A rendezvényen 7 iskola tanulói vettek részt. Vers- és prózamondó verseny, sportvetélkedő, rajzpályázat, kiállítás, kirándulás, kézműves foglalkozás a kicsiknek; bál, előadások, stb. lett szervezve a nagyobbaknak.

• Mi házi versmondó versenyt rendeztünk a Jékely Zoltán (Áprily Lajos fia) és Weöres Sándor (Jékely Zoltán barátja) verseiből, hisz Áprilyhoz kötődő személyes kapcsolatuk mellett kerek 100. születési évfordulója is idén volt e két költőnek.

• Kirándultunk az Áprily-völgyben, ahol megnéztük a

költő egykori lakóházát, virágot helyeztünk el emléktáblájánál.

• Weöres verseket illusztráltak a kicsik.

• Futaki Tanár Úr vezetésével rendhagyó magyarórát szerveztünk a könyvtárban, ahol mindannyian új ismeretekre tettünk szert a jó hangulatú előadáson, amit ezúton is köszönünk a Tanár Úrnak.

• Visegrádon kiállítás megnyitón, versmondó versenyen vettünk részt, voltunk a költő sírjánál. Elsőseink megkapták ajándékba az Áprily Iskoláért Alapítvány gondozásában készült Visegrádi képek című könyvet. Ez a kiadvány a Pro Typographia 2013. versenyen Kiváló minősítésű oklevelet kapott.

• A versmondó versenyen Péter Panka 3., Székely Emőke 4. és Vadászi László 3. osztályos tanulók képviselték iskolánkat. Mindannyian ügyesen szerepeltek, de a Székely Emőke előadását a zsűri különdíjjal is jutalmazta.

Reméljük, idén is sikerült



kellemes emlékekkel megerősítve mélyíteni a gyerekek tudását, irodalmi kötődését.

Szárazné Fehér Tímea



ÚSZÁS OKTATÁSA AZ ISKOLÁSOKNAK

Ebben a tanévben újra lehetőség nyílt iskolánkban az úszás oktatásának a megszervezésére. Ez többek között azért is öröm, mert itt a Duna partján, a Cseres-tó mellett különösen fontosnak tartjuk a gyerekek úszni tudását. Ez a sport javítja a testtartást, - hiszen ülnek úgy is eleget az iskolapadban-. Erősíti fizikai kondíciójukat s más

jótékony gyógyászati hatása is van. Így Zimányi Rózsa szívesen vállalta a szervezéssel, utazással járó plusz feladatokat. A szülők örömmel éltek a lehetőséggel, hisz nekik nagy könnyebbség, hogy az iskola leveszi a vállukról:

- a gyerkőc utaztatását,
- a foglalkozás végigvárását,
- saját részre felmerülő költ-

ségek fizetését (útiköltség, látogatói jegy),

• a kicsik úszás utáni rendbetételét.

Sághi Kati és Kárpáti Marian személyében rendszeres kísérői is vannak a kis csapatnak. Szükség is van a segítségükre, mert 16 gyerkőc haját megszáritani, nem kis feladat. A korábbi évektől eltérően idén a dunabogdányi tan-

uszdába visszük nebulóinkat. A családok költségeit csökkenti, hogy az oktatást gyógy-testnevelő kollégánk Králikné Matkovic Mariann díjmentesen tartja és Szalai Balázs vállalkozó ingyen utaztatja a gyerekeket a réven. A szülők nevében is köszönjük minden kedves támogatónk közreműködését.

Szárazné Fehér Tímea

EMLÉKEZÉS EGY RÉGI KARÁCSONYRA

1942 körül nagy hideg volt karácsonykor, még a Duna jege is befagyott. A kisorosziak meghívást kaptak a szemközti, visegrádi hegyoldalból: szeretettel várják őket a „Mária Oltalma Fiúotthon”^{*} karácsonyi gyermekelőadására.

Meg is indult a falu népe, főleg katolikusok, de kálomisták is, gyermekek, idős asszonyok, még Mics Ferenc bácsi is, aki később 80-as években harangozó volt az orosz katolikus templomban. A Duna jegébe szúrt ágak mutatták a biztonságos utat, amíg át nem értek a túlsó partra. A fagyos hóban kellett felgyalogolni a meredek hegyoldalba egy hosszú kőlépcsőn. Átfázva, reszketve léptek be az árva gyermekek otthonába, ahol az ebédülő volt átalakítva színházteremmé. Egy nyájas mosolyú, kővér pap fogadta a vendégeket, a falakon körben pedig fenyőágak voltak



fellógatva. Hosszú lócákon ültek a feketébe bugyolált emberek. Az árva gyerekek nagyon furcsán néztek ki: mind kopaszra voltak nyírva, arcuk szomorú volt, és a szemük sarkából mindig a papot lesték, mintha félnének tőle.

A színdarab egy karácsonyi, betlehemes történet volt a kisded

születéséről, Szűz Mária, József, háromkirályok is voltak benne, de az idő már elhomályosította a részleteket. Az a furcsa ellentét viszont élesen megmaradt, ahogy ezek a gyerekek, vállukon fehér papír angyalszárnyakkal esetlenül és félszegen mozogva mondták-mondták a megtanult

szöveget. Mosolyogtak, de nem úgy, ahogy az orosz gyerekek szoktak: a szemük végig szomorú volt.

(Özv. Fr. Mihályné, sz. Horog Rozália 81 éves asszony elbeszélése alapján)

**Mária Oltalma Fiúotthon: Görgey Artúr 48-as tábornok egykori tulajdonát 1910-ben az állam megvette, majd a katolikus egyház kapta meg gyermekotthon céljára. 1927-től átadták a szalézi rendnek, 1938-45-ig Szabó Gyula volt az igazgató. 1948-ban az egyházi rendeket feloszlatták, az épületet államosították. Sz. Gy.-t az ÁVH letartóztatta, 25 év kényszermunkára ítélte. 1956-ban elmenekült az országból, Argentínában halt meg. - Ha valaki még emlékszik erre a karácsonyra, feltétlenül értesítse Futaki (Horog) Józsefet a Kisoroszi Helytörténeti Gyűjtemény kezelőjét.*

[F.H.J.]

REFORMÁTUS EGYHÁZ HÍREI ADVENT VAN!

Mire ez az újságcikk megjelenik, már egy gyertya biztosan, de lehet, hogy kettő is világít az Adventi Koszorún. Készülünk. Készülődünk Karácsony, a szeretet ünnepére. Arra az ünnepre, amikor az emberek megállnak és elcsendesednek, még a haragosok is kibékülnek, legalább ezekre a napokra. Ajándékokat veszünk egymásnak, és talán boldogok is vagyunk, a pillanat teremtette szeretetben és békeségben.

De kérдем én, vajon ott van-e ma a családok Karácsony-ünnepében Isten? Jelen van-e Isten szeretete? Mert ez itt a legfőbb kérdés. Bizony úgy kellene nekünk készülnünk, hogy Isten szeretete ott legyen a Karácsonyban, mert enélkül a Karácsony semmit

nem ér. Ha nincs benne ott Isten szeretete, akkor nem több ez egy-két „kellemes” munkaszüneti napnál, vagy egy nagy bevásárlásra való felszólításnál. S bizony, szomorúan kell megállapítanunk, hogy nagyon sok embernek csak ennyit jelent a Karácsony. S, hogy van adventi időszak, s hogy az mire való, arról semmit nem tud, nem is hallott róla.

Advent arra való, hogy ez alatt a három hét alatt ünneplőbe öltöztessük a szívünket, hogy ne csak ünnepeljük a karácsonyt, hanem át is éljük. Ahogy halad előre az idő, az adventi gyertyák egyre jobban bevilágítják a világot. Ebben a lelki sötétségben egyre több lesz a világosság, míg végül egyszer csak megszületik a „világ világossága”, Jézus Krisztus.

Megszületik az a világosság, amit azután semmivé tenni nem lehet. Az a világosság, aminek fényénél feltárul minden igazság, amelynek sugárzása látóvá tesz bennünket. Az adventi gyertyák fénye elalszik ugyan az ünnep elmúltával, de a világ világossága mindörökké megmarad, ahogy a Megváltó ígérte tanítványainak: „Ime, én titeket vagyok minden napon a világ végezetéig” / Máté 28,20 /

Azt kívánom mindenkinek, hogy a mostani Karácsonyon megtalált világosság, Krisztus jelenléte, megmaradjon az életben, hogy ezzel a szeretettel tudjon nézni mindent, mert nagyon igaz, hogy csak azzal a szívvel lát jól az ember, amelyikben Krisztus is jelen van.

Áldott adventet és kará-



csonty kíván mindenkinek a Kisoroszi Református Gyülekezet és

Pályi Péter
református lelképásztor

AFORZMÁK, MONDÁSOK, HUMOR

Pénzért bármire hajlandó, még jócselekedetekre is.

Nagyszerű humorérzék van: mindig szívesen nevet – másokon.

Gondolataiba akar menekülni, de kiderült, hogy nincs mibe.



Hanyagságotat ne emeld a szabály rangjára.

Szomorú -írja a bölcs -, ha a gerinc már csak a keresztben egyenesedik ki.

A skót felesége lélekszakadva ront be a lakásba: - A legelőnkön egy idegen téhen legel! Mire a férj: - Eredj gyorsan és fejd meg!

Közreadja: Németh József

Anyakönyvi hírek

Kisorosziiban 2013. november hónapban az alábbi anyakönyvi események történtek.

Házasságkötés és gyermekszületés nem történt e hónapokban.

November hónapban 4 fő Kisoroszi lakos hunyt el:

Név:	Kor:	Lakcím:
Heincz Lászlóné (Kertész Anna Mária)	74 éves	Petőfi u. 9.
Tóth Tivadarné (Kovács Erzsébet)	70 éves	Széchenyi út 61.
Czikora Gyula	86 éves	Rév u. 18.
Schäffer Mihály	84 éves	Hősök tere 15.

Nyugodjanak békében!

KÖZHASZNÚ ADATOK

Kisoroszi Község Önkormányzat
Széchenyi út 93.

Tel.: 06 26 392 015

Tahitótfalu Község

Önkormányzat

2021 Tahitótfalu, Kossuth L. u. 4.

Tel.: 06 26 387 123

Jegyzői ügyfélfogadás Kisoroszi:

Tóth János jegyző,

szerda 13-15.30-ig

Fekete István Mesesziget Óvoda:

Tel.: 06 26 392 077

Áprily Lajos Általános Iskola,

Kisoroszi

Tel.: 06 26 392 223

Rendőrség: 107, 112

Rendőrkap. Szentendre

Tel.: 06 26 502 400

Polgárőrség: Kovács Géza

Tel.: 06 30 411 6115

Mezőőr: Kovács Sándor

Tel.: 06 30 922 32-59

Falugazdász: Marosi Gusztáv

Tel.: 06 20 293 8506

Okmányiroda, Visegrád

Tel.: 06 20 290 3519

Orvosi rendelő:

Széchenyi út 167.

Tel.: 06 26 392 070

Dr. Rozsályi Károly

Rendelési idő: H: 15-17.30,

K: 9-11, Sz: 11.30-13.30,

Cs: 13-15, P: 9-11

Fogászat Visegrád:

2025 Visegrád, Fő út 38.

Tel.: 06 26 397 574

Rendelési idő: H, Cs: 14-17;

P: 9-12.

Védőnői fogadóóra: K: 9-11

Gyermekorvosi ügyelet:

munkaszüneti napon 9-13 h-ig

tel: 06 26 312 650

Szentendre Bükkös part 27.

munkaszüneti napon 12 h-tól

és hétvégén tel: 06 26 387 030

Tahitótfalu, Visegrádi út 12.

Orvosi ügyelet:

Munkanapokon 17-07 óráig,

munkaszüneti napokon

folymatosan

tel: 06 26 387 030

Állatorvos:

dr. Bándli József

06 30 974 2548

Gyógyszertár:

Tahitótfalu Hősök tere 6.

tel: 06 26 889 103

H-P: 8-18, Sz: 8-12

Tahi, Visegrádi út 14.

Tel.: 06 26 386 010

Nyitva: H-P: 8-19 SZ: 8-13

Közzeti Földhivatal Szentendre

2000 Szentendre,

Dunakanyar krt 1.

E-mail: szentendre@takarnet.hu

Telefon: +36 26 312 413

+36 26 301 743

Ügyintézés csak sorszámmal!

H: 13-16, Sze: 8-12 13-16,

P: 8-12

Szentmise

a katolikus templomban:

vasárnap 12 órakor

Istentisztelet a református

templomban:

vasárnap 11.00-kor

Baktay Ervin

Indián és Cowboy Múzeum

Végleg elköltöztözött

Dunaharasztiiba,

B. E. szülővárosába.



MŰSZAKI VIZSGAÁLLOMÁS TAHITÓTFALU

Műszaki vizsgáztatás, eredetiségvizsgálat, akár azonnal is!

Személyautó, teherautó, /3,5 t-ig/, utánfutó, motorkerépar
Bejelentkezés:

+ 36 30 900 48 98

2021 Tahitótfalu, Szabadság u. 15.
/Benzinkútnál, a TSZ területén/

Nyitva tartás: 7:00 - 15:00-ig

Fax: 06 26 631 288

E-mail: autovizsga81@gmail.com

Facebook: [muzsaki vizsgaállomás tahitótfalu](https://www.facebook.com/muzsaki_vizsgaallomas_tahitotfalu)

KISOROSZI HÍRMONDÓ

Kiadja: Kisoroszi Község Önkormányzata

Felelős szerkesztő: Kisoroszi jegyzője.

Nyomdai előkészítés és kivitelezés:

Poremba Kft. 1162 Budapest Kistelek u 6/a. Telefon: 06-1-231-0983

Lapzárta minden hónap 25-én.

Az újságba szánt anyagokat kérjük a kisoroszi.hirmondo@gmail.com

(tel.: 06-20/484-4219) címre küldjék.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött anyagok

között a helyhiányra tekintettel válogasson.

Arculat és grafikai terv: Metz Géza.

Címlapfotó: Szily Boldizsár